

近几个月来,二七区将精细化管理工作与常态化管理有机融合,对照创建要求,进一步补足管理短板,落实惠民实事,提升执法效能,改善环境卫生,美化城市空间,不断增进市民生活幸福感和满意感,推动文明城市创建工作走深、成效走实。  
记者 景静 通讯员 赵玉琴  
张凯铃 王文婷  
方邵婷 文/图



开展文明交通引导

## 城市精细化管理 为文明城市“加分”



规范非机动车停放



清理社区院落卫生

### 打造多层次、多季相、多姿态的绿地景观

为探索建立园林绿化可持续发展之路,营造健康、自然、舒适的绿色生活空间,近段时间,二七区林业和园林局以郑少连接线生态廊道为试点,通过运用起伏、韵律、动势、均衡、色彩等艺术技巧,对绿地进行边坡造型、植物配植、层次打造、色彩搭配、边线美化等改造提升,打造多层次、多季相、多姿态的绿地景观,改善城市生态环境。

为增加绿化立体观感,丰富景观层次,二七区林业和园林局通过堆积土方,

埋覆腐殖土、残枝断叶等,塑造弯曲起伏的边坡地形;通过点线面相结合的形式,将直线与曲线、点式协调安排,增加模纹布局,使景观格局规整又富于变化;通过边坡造型设计,达到整体上绿化、重点上美化、局部上强化的效果。

在郑少连接线廊道外侧,记者看到,麦冬、葱兰、红叶石楠、红叶李、花石榴、雪松等植物疏密搭配,层次分明,由低到高形成错落有致的景观变化;走进廊道内侧,红色步道蜿蜒向前,广玉兰、枇杷树、

百日红、木槿、月季、紫荆、碧桃、红叶石楠等长势较高的乔灌木搭配成景,鸢尾、麦冬等地被线性排布,打造出了“草铺底、乔遮阴、花灌木巧点缀”的绿化格局。

如今的郑少连接线生态廊道,绿树与绿草交相辉映,沐浴在阳光下,绽放出勃勃生机。伴着不太炽热的阳光和满地花香,行走在廊道上,可谓是神清气爽,心旷神怡。这里成为老年人茶余饭后的休闲之地,是孩子追逐嬉戏的欢乐世界。

### 强化整治占道经营、突店经营

9月1日起,嵩山路街道继续开展占道经营整治工作,对辖区的流动摊贩占道经营、沿街门店突店经营等现象进行综合治理,提升城市管理服务水平,为辖区居民营造美好城市环境。

整治工作重点在郑密路、工人路等次干道、支路和背街小巷开展。其中,工人路部分路段因处于交界地带,因此流动摊贩多在此聚集“打游击”。对此,街道除安排路长人员在现场进行劝离引导

外,还联合执法人员在上述区域开展联合行动,对屡劝不止、去而复返的流动摊贩,采取进一步的执法措施,加大对流动摊贩占道经营的治理力度。

除占道经营的流动摊贩外,突店经营的沿街门店也是整治工作的重点对象。水果店、小超市、理发店等是突店经营频发的行业门店,街道每日进行不间断巡查,对巡查中发现突店经营的商家进行口头教育,现场帮助其将突店物品

搬回店内。对于整改效果不佳、反复违规的门店,综合执法中队依法对其采取突店物品扣留、停业整顿等严厉措施。

整治工作开展以来,共教育引导、劝离流动摊贩60余户,规范沿街门店经营110余家,依法整顿沿街门店2家,治理占道经营3起,辖区道路环境得到明显改善。下一步,嵩山路街道将继续高效开展占道经营整治工作,维护好辖区公共道路资源,为辖区居民出行提供优质服务。

### 增建临时停车场,缓解“停车难”

为了解“停车难”,便利居民出行,近段时间,蜜蜂张街道坚持疏堵结合、科学规划、多方挖潜,不断探索和解决“停车难”的办法。

一是划设临时停车位,在确保交通秩序和公共安全的前提下坚持“能划则划”原则,利用具备施划条件的沿街闲置空地,施划机动车临时停车泊位和非机动车停放点。二是改建临时停车场,在

辖区摸排可用闲置空地,将符合条件的闲置空地改建为临时停车场。三是提倡乘坐交通工具或拼车出行,缓解交通和停车压力。四是加大执法劝导力度,安排文明劝导员、志愿者以及发动沿街单位、商场的安保人员,加强对临时停车泊位的管理和疏导。同时联合交警部门对重点道路进行集中整治,对乱停乱放的,通过劝导驶离、拍照取证等方式进行

管理、处罚,确保车辆按序停放,提高停车泊位使用效率。

目前,蜜蜂张街道新增建5处临时停车场,分别是蜜蜂张街120号院、蜜南社区、太和路南端空地、中原路京广路西南角、京广路建设路立交桥下。接下来,蜜蜂张街道会继续为百姓提供便民、更优化的服务,同时,为建设美丽文明环境不断努力。

### 对社区院落集中进行卫生清扫、杂物清理

近日,解放路街道组织机关干部职工、志愿者、公共单位及商户代表等,对辖区社区院落集中进行卫生清扫、杂物清理,力争做到社区院落“摆整齐、扫干净”。

解放路街道以问题为导向,针对之前创文督查存在的问题,落实责任到人,按网格划分到各自负责区域,对照问题举一反三,立刻整改。据悉,此次行动共出动约50人次,不断在社区楼院进行巡查和保洁,严格落实环境整治攻坚战的工作要求。

同时,解放路街道还通过电子屏、公告栏、微信群、入户面对面等方式,加强对创建文明城市的宣传,大大提高居民对创建文明城市建设的知晓率、参与率和满意度。

经过通力协作,辖区环境卫生、院落容貌和秩序得到明显改善,居民的文明创建意识进一步提升。下一步,解放路街道将进一步瞄准督导问题、薄弱环节和问题短板,集中发力,扎实推进街道创文工作。

### 规范餐饮经营单位油烟排放行为

为切实治理辖区餐饮门店油烟污染问题,提高辖区空气质量,近期,建中街街道开展餐饮业油烟净化器治理工作。

此次重点对餐饮门店油烟净化器的安装、运行以及是否有清洗记录等情况进行了查看,检查中发现部分商户存在安装了油烟净化器但未正常使用或清洗不及时的现象,执法人员现场要求商家立即整改。同时向经营户宣传讲解餐饮业油烟净化器的使用、清洗和排放标准,督促经营户正确使用、定期清洗,确保餐饮行业健康、环保、有序发展。

此次治理活动,进一步规范了辖区餐饮经营单位油烟排放行为,增强了餐饮经营者的环保意识,落实了油烟治理规范化、常态化监管机制。